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ソーシャルナイト Vol.2報告書 

 

１ 日 時：令和２年１０月２日（金）１９：００～２０：３０ 

２ 会 場：芦屋市立あしや市民活動センター リードあしや及びオンライン(Zoom) 

３ 担 当：二宮 

４ 参加者：３１人 

（会場参加：１３人、オンライン参加：１５人、講師・スタッフ：３人） 

５ 講 師：児島 一平氏（ＮＰＯ法人みんなの未来かいたく団 理事長） 

６ 事業詳細： 

(1) 目 的：社会貢献活動の実践者から活動内容を紹介してもらうことで、意識、気

づきから、踏み出すきっかけを見つけ、社会・地域における貢献活動へ

の意欲喚起に繋げる。参加者間との交流によるコミュニティを形成し、

参加意識を醸成することを目的とする。 

(2) 内 容：第 2 回目は「自分らしく生きる」をキーワードにニート、ひきこもり

などの方たちが生きるための「社会とつながる場」づくりを耕作放棄

地の開拓で実践中の話や目指していることなどの話を聞き、参加者と

意見交換、情報交換を行った。 

７ アンケート結果：後掲のとおり 

８ 振り返り：会場参加と Zoomによるオンライン参加のデュアル開催で、参加率は

９３％であった。芦屋市在住者は３９％、５０代以下の方が７１％と

概ねターゲット層に遡及できたと思われる。前回、課題となったオン

ライン参加者との一体感については、司会がゲストスピーカーにイン

タビューやオンライン参加者の意見、疑問を伝えるなどしてパイプ役

をした。 

 課題としては、司会の音声がオンライン参加者に聞き取りにくいとい

うクレームがあった。 

 内容に関しては、評価のばらつきがあった。講師の実体験を経て、今

の取り組みや言葉に共感したなど、全体的には６８％が概ね好評だっ

た。一方で、ひきこもり、ニート、発達障害の支援をしている関係者、

現役企業人の中に、「●●すべき」「●●ということ」のような結論付け

を求めていた方にとっては、物足りなさがあったようだ。 

 以上 



 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート結果報告 

【１】本日の「ソーシャルナイト Vol.2～児島一平さん」の内容について 

    会場参加  オンライン参加 合計  

とても役立った·········· 7 人 2 人 9 人 

少し役立った············· 0 人 4 人 4 人 

物足りなかった·········· 3 人 1 人 5 人 

役立たなかった·········· 0 人 1 人 1 人 

未回答 ····················· 3 人 7 人 10 人 

＜感想のコメント：会場参加者＞ 

・エコビレッジ興味深々です。食は大切！「半農半Ｘ」は初めて聞きました。自分

らしく生きるために要らないものを捨てる勇気、学ぶことが多かったです。いつ

も有難うございます。 

・環境が大切！場づくりは皆んなが輝けるように、お一人でフリーランスでされて

いるのも素晴らしいし、突き動かされる気になるというのもヒントになりまし

た。一平スタイル１０年後を楽しみにしてます。 

・児島さんからのお話が「エコビレッジ」の活動内容で終わってしまったのは残念

だった。司会からの質問や参加者からの質問内容で先にもう少し具体的に話して

欲しかった。輝けるように場づくりをする。など、抽象的な言葉が多かったた

め、児島さんの感情の動きや揺れといった話も聞いてみたかった。 

・やりたいことに対する思いの深さを感じました。自分とは違うなぁ。 

・児島さんのお話は、いわゆるノウハウもだが、個人として考えてきたこと、迷っ

てきたこと、体験してきたことのエピソードからの学びが感じられた。もっと深

めていってもよかったのでは。チラシとお話がずれていたのでは？ 

・場づくりのコツとして「常連を作らない」「独特の空気を作らない」「一人一人が

主人公になるように」「芋づる式」など参考になる言葉を持って帰ることができ

ました。 

・今回参加したことで「自分らしく生きる」を自分に当てはめて考えることができ

ました。今の私は「自分らしく生きてる」と思っていいのではないかと思えたこ

とが嬉しかったです。 

・捨てれる。捨てる。ということは代用のものがあるということでしょうか。いつ



も経験のある良き人と出会いがあるということは、ご本人の人徳が人を呼ぶ。や

っぱり人柄なんだなとつくづく思いました。「人間は環境」名言でした。 

・自分の本当にやりたいことは、直ぐには出てこない。ここはポイントでした。ひ

きこもりの方とは、行政などの団体と接点を持つこと。「場づくり」は常連を作

りすぎない。理念、信念を持つことで困難を乗り超える動力になる。 

・児島さんが引き続きガンバッているのを知ることができて、よかったです。 

＜感想コメント：オンライン参加者＞ 

・農園の今後について検討中なので、たいへん参考になりました。 

・児嶋さんの価値観やソーシャルビジネスを立ち上げるまでの考え方が理解出来

て、非常に参考になりました。また耕作放棄地をエコビレッジに作りかえる発想

と行動力も尊敬しました。 

・「やらなあかん、ではなく突き動かされるような気持ちが大切」というお話がと

ても刺さりました…。 

・児島さんの興味深い話を聞かせて頂きありがとうございました。ひきこもりや

ニートの問題についてもっと深く掘り下げてほしかったです。 

・「引きこもりやニートについて」というよりは「場づくり」についてもう少し詳し

くお話があるのかと思ったのですが少し期待外れだったのと、音声が非常に聞き

取りづらかったです。 

・先ず会場参加者の質問が聞き取れない、講師がだらだら喋っている感じがする。

司会者が要領良く取り仕切って終わる時間も守って欲しい。 

・「環境を変えて自分を変える」に共感しました。 

新しいことにチャレンジするために自分自身の考え方も変えてみると世界が広が

ります。ただ、人付き合いがうまくなることとはまた別なので、無理しなくてい

いんだということに気づくことができました。 

【２】本イベントへの参加理由について（複数回答可） 

会場参加 オンライン参加 合計 

社会貢献活動に興味がある。勉強してみたい 

 ······················································· 4人 5人 9人 

引きこもり・ニート支援に関係・関心がある関わっている活動がある 

 ······················································· 3人 4人 7人 

広報あしや、リードあしやのＨＰを見て ··· 3人 1人 4人 

リードあしやから案内があったから ········· 4人 1人 5人 

その他（知人の紹介など） ····················· 6人 2人 8人 

未回答 ················································· 3人 7人 10人 

【３】社会や地位課題の解決に関する質問や相談があればご記入ください。 

＜会場参加者＞  ・空き家の有効活用 ・引きこもり支援 

＜オンライン参加者＞ 

・コロナ禍の影響で働く方が数年前倒しになっている気がします。若い人は柔軟に



対応していけるでしょうが、中高年は取り残されてしまう可能性大だと思われる

ので、そう言った人が世の中の流れに対応していける様な何かが必要だと思う。

私を含めてですが 

【４】今後、ソーシャルナイトで取り上げて欲しいゲストスピーカーやテーマがあれ

ばご記入ください。 

・ホームレスから立ち上がった人のお話を聞きたいと思います。 

・健康寿命について、どうすればよいか。 

・プラスティックゴミ問題に詳しい大阪商業大学 原田禎夫准教授 

【５】リードあしやに期待するサポートについて（複数回答可） 

会場参加  オンライン参加  合計 

起業相談 ························· 1人 2人 3人 

運営相談 ························· 5人 2人 7人 

情報提供 ························· 5人 6人 11人 

ネットワーク紹介  ··········· 4人 6人 10人 

その他 ···························· 0人 0人 0人 

未回答 ···························· 3人 7人 10人 

【６】参加者統計 

・在住地域         会場参加  オンライン参加   合計 

芦屋市 ······················· 5人 2人 7人 

西宮市 ······················· 1人 4人 5人 

尼崎市 ······················· 2人 2人 4人 

神戸市 ······················· 2人 0人 2人 

その他（川西市、三田市、宝塚市、明石市、伊丹市など） 

 ········································ 4人 10人 14人 

未回答 ······················· 3人 7人 10人 

・年代           会場参加  オンライン参加   合計 

10代 ························ 0人 0人 0人 

20代 ························ 1人 0人 1人 

30代 ························ 0人 2人 2人 

40代 ························ 2人 4人 6人 

50代 ························ 5人 4人 9人 

60代 ························ 4人 2人 6人 

70代～ ····················· 1人 1人 2人 

不明 ························· 0人 1人 1人 

・性別           会場参加  オンライン参加   合計 

男性 ························· 5人 7人 12人 

女性 ························· 8人 8人 16人 


